

河北港口集团 防疫生产两不误 确保首季“开门红”

本报讯(记者 段维佳)“统筹好疫情防控和生产经营,做到两手抓、两不误。同时,大力推动以城定港、港产城融合,加快转型升级步伐,努力在全省沿海经济高质量发展中当好排头兵。”3月10日,河北港口集团党委书记、董事长曹子玉在省属国有企业疫情防控和深化改革工作座谈会上表示,集团上下积极应对疫情影响,坚决做到生产经营首季“开门红”,保证全面完成年度任务目标。

多措并举 加快港口转型升级

2019年,河北港口集团稳步推进转型升级,完成港口吞吐量3.74亿吨;资产总额606亿元,较年初增长4.30%;利润总额5.5亿元,实现了主要经营指标持续优化和提升。

科技引领未来,创新驱动发展。去年以来,河北港口集团加快智慧港口建设,推进“数字化”新技术与港口主业深度融合,逐步实现用数据取代经验,用科技创新取代人工,形成数字化新动能。承担国家“智慧港口”和“北斗系统航运应用”示范工程,建立了云计算数据中心和公共信息、智能码头、服务客户3个平台,完成对生产调度、作业管理、服务客户、物资采购、移动办公、安全监控等6个关键系统的数字化改造,持续推动码头作业标准化、自动化、无人化建设。

综合贸易大港建设,需要更加具有市场活力的企业环境。河北港口集团主动作为,以“壮士断腕”的决心和勇气,积极推进企业“瘦身健体”和市场化转型工作。截至2019年底,减少集团总编制31.8%、机构数42.6%、中层管理人员职数22.9%,人力资源运转效能得到大幅提升。同时,积极开展市场化转型,实现管企业向管资本转变,让各经营单元成为自主经营、自担风险、自我约束、自我发展的独立核算市场主体,全面增强企业竞争力。

防疫+生产 数字化应用添助力

为统筹好疫情防控和生产经营,河北港口集团班子成员始终在一线指挥调度,严格落实外贸船舶精准防控要求,与海关、海事等单位建立联防联控机制,防止境外疫情输入,做到两手抓、两不误。

针对港口运行的单位人员数量多、涉及领域广、人员复杂等特点,河北港口集团积极研发数字化应用,推进智慧港口建设,实现往来港区人员、车辆动态管理,筑牢疫情防控安全网。

“用手机、电脑登录网上营业厅就能办理业务,点开视频还能看到货物在港情况,方便快捷又安全。”近日,客户王先生对河北港口集团推出的线上业务办理服务赞不绝口。

疫情发生以来,秦皇岛海运煤炭交易市场利用煤炭电子

交易平台、路港通信息传输平台为客户提供线上服务,借助数字化应用确保生产经营平稳运行。秦皇岛海运煤炭交易公司加快迭代测试工作,推出“陆港通”(一期),实现了与太原、呼和浩特两个铁路局的列车数据自动传输,并能够实时查询请批车动态、装车动态、车辆在途动态、到港列车等数据及统计功能,为客户提供更加精准的业务服务。

开源节流 确保首季“开门红”

“2020年是港口集团转型升级的关键年。”曹子玉表示,河北港口集团一方面要积极应对产业培育、供应链模式转变等重大挑战,一方面要抓住深入推进市场化改革、大力发展战略性新兴产业等重大机遇,开创高质量发展的新局面。

当前,为积极应对疫情影响,坚决做到生产经营首季“开门红”,河北港口集团正在推出一系列实策真招。

一手抓开源,延伸供应链。增设航线,建设临港产业,推动港口主业从装卸业务向供应链业务延伸,积极发展国际旅游港进口贸易、智慧医疗和港口数字产业,加强对投资板块管理,确保全年实现新增长。

一手抓节流,加强成本管理。实施盘活存量资产、严控固定资产投资、加强股权投资管理、降低融资成本、优化设备设施维修费用、压减管理性费用、节约消耗性费用等八项举措。特别要加大对低效无效企业的混改力度,坚决退出扭亏无望企业,继续推进职工离岗等退,降低人工成本,为港口转型升级创造更加有利的条件。

“此外,集团通过加强现代产业体系、内控体系、市场化经营体系、科技创新体系等五方面建设,以更大的力度推进转型升级,港口集团有信心全面完成年度任务目标。”曹子玉说。

涿州供电 贴心服务保供电

本报讯(通讯员李阳阳)为确保疫情防控期间生产企业用电安全可靠,近日,涿州供电公司组织工作人员深入企业了解用电需求,为企业复工复产提供上门服务。工作人员深入配电房、生产车间,针对供用电设备开展测温、测负荷等专业检查,进行安全用电技术指导,帮助他们科学用电、降本增效,量身定做个性化用电方案,着力解决企业用电难题。

此外,该公司积极落实上级工作要求,按照保供电的方案实施,积极助推企业复工复产,护航企业持续可靠用电。实时跟踪用电是否安全,电话了解跟踪即将恢复生产的企业,提前了解用户复工复产计划安排、复工后生产状况、用电需求等情况,征求供电服务等方面的意见和建议,并协助复工复产的企业上门进行用电设备维护和巡视检测,保证生产期间用电稳定,为企业提供延伸服务。

景县供电 “电管家”护航复工复产

本报讯(通讯员胡文婕)近日,景县在景州双创基地举行2020年春季重点项目集中开工仪式,标志着该县2020年项目建设的“集结号”正式吹响。景县供电公司助力广宇智能建筑移动平台等36个项目复工复产。该公司高度重视此次保电工作,成立保电领导小组,制订保电工作方案,提前了解现场用电负荷。重点对现场附近的电线、电缆等进行拉网式巡查,对现场用电设备开展红外测温,发现问题第一时间整改消除,加强电力设施及应急发电车周边的安全警示,保电现场设备备件齐全,确保了开工仪式用电零故障、零停电。开工仪式当日,该公司组织了10余名技术骨干分成保电队伍在现场全程守候,密切关注现场用电情况,随时应对突发停电事故的发生,确保集中开工仪式保电任务顺利完成,助力企业复工复产。

开滦吕家坨矿业公司 聚焦任务精准发力确保安全生产

本报讯(通讯员 张纳军 刘海林)2月以来,开滦吕家坨矿业公司聚焦“安全持续稳定、两量稳中有增、经营效果明显”中心任务,坚持稳中求进总基调不动摇,统一思想,精准发力,抓好各项工作的推进落实,为实现首季开门红奠定坚实基础。

该公司大力抓好安全教育培训,加强“人回矿、心到岗”安全教育,开展“历史上的今天”典型案例学习活动,增强员工

安全意识。组织安全生产法律法规和规章制度学习培训,抓好对标落实,引导员工入井就进入工作状态,做实“三个关键环节”,提高规范操作水平。抓好双重预防机制落实,做好矿压监测、超前探测、应急救援演练等工作,规范技术管理,超前防范顶板、过老硐和断层、“一通三防”等安全风险,对铲车、叉车、吊车运行以及建筑物防坠落、交通运输、地面消防等进

行重点管控,确保安全生产。

该公司努力抓好生产准备,组织掘进线完善生产作业计划,做好安全生产技术工作,摆正效率与安全的关系,树立“在钻孔的掩护下掘进”意识,强化探测管理,提高断层探测精度,兼顾回采要求和掘进施工安全,采取有力措施,提高掘进效率。要求开拓线抓好600二采四中风桥、负800“信集团”系统安装等重点工

程,加强施工组织,并加快负950西大巷等工程进度,改进巷道支护工艺,狠抓工程质量管理。抓好重点工程进度和拆安工作的节点管理,加大大巷运输整治和设备设施检修,提高工作效率。

该公司着力抓好原煤生产,严格贯彻落实安全生产标准化工作,督导员工上标准岗、干标准活,实施精细化管理,争创精品工程。合理制定5422Y工

作面回采方案,加大6272工作面粉煤产量和煤质质量。抓好6385工作面收尾和6574工作面安装工作,合理安排工程计划,优化劳动组织,加强现场管理,提高原煤产量。组织好6193、6571等工作面双班生产,合理调整层位,严格控制采高,防止面溜飘刹,并采取固化、做超前等措施,抓好破碎顶板管控,不断提高回采效率。



连日来,华北油田要求油气生产单位要把疫情防控工作作为当前压倒一切的政治任务,充分发挥联防联控机制作用,逐级压实责任,层层严防死守,全力做好疫情防控和生产经营工作,优化调整生产方案,强化油气生产运行质量,确保油气供应充足。图为3月10日,采油二厂苏北采油项目部员工在吉2-44井捞油作业。
姜浩然 徐柳美 汤军 摄

坚守防控一线 彰显劳模本色

□通讯员 刘月 王波

乌黑的煤,一进了灶膛,就吐出火红的焰,鲜艳,热烈,温暖。在开滦能源化工股份有限公司,这抹红色是飘扬的党旗,是胸前的党徽,更是开滦股份众多劳模工匠的担当和使命。

主动担当 发挥特长“我出力”

疫情发生以来,开滦股份各庄矿业公司每天进出人员达7000多人次,保卫科护矿队员测量体温工作量大,而且室外温度变化也容易造成测量误差。

刘少辉是全国煤炭工业劳模、全国能源化学系统“大国工匠”、河北省特等劳动模范,也是开滦股份各庄矿业公司的一名普通党员。他查阅资料、设计方案、购买配件、组装测试……几天后,具

有体温超限语音报警功能的“热成像人体移动测温装置”研制成功,体温测量误差范围仅为0.1—0.3℃。

2月27日,该系统在范矿公司员工主要进出通道投入使用。只需两人监护,既保证了出入矿人员体温检测的准确度,又大大降低了护矿队员的工作强度。

无独有偶,开滦股份吕矿公司组织技能大师开发的“疫情防控ERP系统”近日也悄然上线,该系统可精准统计分析疫情发展趋势、人员流动信息,为打赢疫情防控阻击战提供了数据支撑。

牢记使命 心底无私“我奉献”

为了做好疫情防控工作,又不耽误正常生产,很多家住县区和离家路途较远的

员工只能吃住单位。2月19日,开滦股份吕家坨矿业公司掘进区员工刘宝勇在宿舍吃到了新鲜可口的苹果。“这是我吃过的最甜的苹果,非常感谢张春良师傅。”

张春良,开滦集团劳动模范、开滦股份吕家坨矿业公司机电科运行电工班副班长。复工后,张春良看到住宿的工友生活上不太方便,就自己花钱从果农手里买了4000多斤富士苹果,雇车运到了公司宿舍,委托宿舍管理人员送给住宿的工友们。

同样还有刘少辉,以己之力,支援战“疫”。他花费近1万元订购了三台高压喷雾消毒机,通过唐山市红十字会定向捐赠给唐山防疫一线,助力唐山疫情防控工作。

淬炼信仰 保障生产“我坚守”

“我志愿加入疫情防控党员志愿服务队伍,服从党的领导,听从党的指挥,担负党员使命,疫情面前不退缩。为疫情防控工作做出自己的贡献。”这是开滦股份疫情防控党员志愿服务队成立时队员代表面向迎风高扬的队旗的庄严誓词。

面对疫情,开滦能源的劳模工匠和党员干部挺身而出,组成党员志愿者服务队,走进车间、班组,将疫情防控知识传递到一线员工;业余时间开展义务消杀,为员工营造安全健康的工作环境;班末、休息日开展志愿服务……他们用实际行动践行初心和使命,为企业防疫工作温暖助力。



开滦集团 扶贫防疫双推进

本报讯(通讯员李昭辉 刘丽 张秀丽)进入三月份,在开滦集团驻村扶贫人员的组织下,围场海字村的35名村民陆续到外地企业复工复产。新冠肺炎疫情发生一个多月以来,开滦集团驻村扶贫干部全部坚守在各村疫情防控第一线,开展疫情防控宣传、协调采购防控物资和生活必需品、组织贫困群众务工和就业……实现了脱贫攻坚和疫情防控两不误。

开滦集团共承担着9个村的脱贫工作。疫情发生后,该集团24名驻村扶贫干部在第一时间与各村干部组成防疫工作专项小组,制定防控应急预案;每天进行疫情防控知识和政策宣传,引导村民养成良好的生活习惯;开展“敲门见人大排查”,坚持外来返乡人员和复工人员流动登记上报,不漏一人,不落一户;有效控制了人员流动和聚集扎堆。面对物资紧缺的实际,驻村干部和派

驻企业结合,为村里购买口罩、手套、酒精、消毒液,配送防疫物资;为保障村民正常生活,驻村工作人员对村民生产生活物资保障情况进行动态跟踪调度,掌握困难群众需求,想方设法为村民解决蔬菜、粮油等生活必需品;进入三月份以来,又有序组织困难群众务工和就业,帮助解决春耕生产所需种子、化肥等农资用品,实现了各村疫情防控和村民生产生活平稳有序。

抓好疫情防控是为了更好地脱贫。为实现剩余贫困人口高质量脱贫,帮助贫困村、贫困户实现稳定脱贫,开滦集团已经确定2020年“五包一”“三包一”帮扶方向,有针对性地做好特殊困难群体帮扶,同时巩固扶贫产业成果,实现可持续发展。截至目前,开滦集团已帮扶1360户3146人脱贫,完成总任务的98.3%,帮扶的9个贫困村已全部实现整体脱贫出列。

九龙矿 科学组织助推高产高效

本报讯(通讯员李丽红 韩金芳)3月份以来,峰峰集团九龙矿进一步强化生产组织,严抓现场正规循环,加大生产竞赛奖惩,实现了原煤高产高效,连日来自原煤均达到了5000吨以上。

为保证实现稳产高产,该矿对井下支架安装、拆除,小巷运输、工作面初放等安全重点环节,制定

了专项管理措施,加大了安全生产管控力度,坚持带班、盯班、跟班制度,形成了上下齐抓生产的局面。同时,大力开展“防疫、创高产”劳动竞赛活动,制定每个地区原煤任务台阶式奖励政策。多举措积极应对顶板破碎等难题,实现了日产量3100吨的任务目标,为完成首季开门红目标任务奠定了坚实基础。

黑夜中的光明守护者

□通讯员 魏明良 张健辉

“这里是源溪养殖场,突然停电了。”3月4日凌晨3时许,一阵急促的电话铃声传来,滦平供电公司张百湾镇供电所接到了客户的报修电话。

值班电工高术学立刻指导养殖场负责人刘清河采取应急措施,紧急启动自备电源,了解现场设备情况后,高术学初步判断是高压计量设备线夹断裂。

源溪养殖场有养鸡棚6处,饲养肉鸡近8万只,鸡棚内均配备24小时工作的通风机和供暖设备。“设备停止运行,鸡棚里空气不流通,温度急剧下降,不超过一小时,小鸡准保冻死、憋死,小巷运输、工作面初放等安全重点环节,制定

必须马上处理。”张健辉说。他带领党员服务队的王金明和高术学驱车赶往现场。

15分钟后,三人抵达现场,确认故障为张东515线路西庙分支11号杆高压计量设备线夹断裂。张健辉立刻指挥高术学对设备进行停电,王金明将安全帽、防护绳、手套和脚扣等装备佩戴齐全后,登杆消缺。

凌晨的滦平,气温大约是零下15摄氏度,王金明忍着刺骨的冷风,成功更换了新的设备线夹。

“师傅们真了不起,非常感谢!”3时40分许,恢复送电成功,鸡棚内的设备又重新运转起来,刘清河激动地向张健辉等人表达着感谢。“这是我们应尽的责任和义务,以后有用电方面的问题随时联系。”张健辉三人在整理现场后,驾车离去。